

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... PROVINCIAS: Trimestre... EXTRANJERO: Trimestre... Número suelto, 10 pts.

El espíritu liberal

MARAÑÓN, ACADÉMICO

En la dinámica de nuestro tiempo la Academia Española representaba el estatismo. Los académicos eran graves señores encorvados bajo la pesadumbre de la edad. En el silencio del gabinete de su clausura dedicaban largas vigilias a extraer la raíz del idioma. Manténian cerrados los balcones al aire libre de la calle. Dolores tuvo los nudillos el Pardo Bazán al llamar inútilmente a la puerta de la Academia. Consumados hablistas, locos de heterodoxia, tampoco lograron irrupción en el aerópago. No podía el ademán innovador rasgar la virginidad de la clausura. Las inquietudes modernas y la rebeldía desahucianse en espumas como las olas al chocar con la rígida ortodoxia del cenáculo. Por válida teniese la versión de que la Academia consistía en un abrigo de ultramontanos y reaccionarios. Y así años y años...

con claridad los problemas de actualidad palpitante hoy. Marañón traduce la figura de Feijóo con sentido exacto y criterio liberal, lo que ha permitido oír en la Academia Española una voz robusta y firme de nuestro tiempo en un alarde sin pedantería de erudición y capacidad cultivadísima para el estudio de los complejos científicos, filosóficos y literarios inspirados en las modernas ideas. El discurso de Marañón es el de un feijoniano que supo investigar toda la obra del Maestro, y, al par, de una conciencia entrañablemente liberal que no abre soluciones de continuidad en el culto a su ideología, ni le turba el ambiente, acaso no muy benévolo, que le rodea.

Consagrado durante años al estudio del Padre Feijóo, Marañón ha escrito solamente una «Introducción a las ideas biológicas» del fraile. Se propone escribir un libro que le permita fijar ampliamente la vocación, preparación y el medio científico que hacen del benedictino «la representación del triunfo de la razón pura sobre el error autorizado por la plebe y por los falsas autoridades», por lo cual es comprensible la alarma que «había de producir en esos pobres de espíritu que quisieran vivir en la quietud de una charca y protestan contra los audaces que remueven las aguas». «Las salpicaduras del paso recto con que marchaba por el mundo de las ideas su entendimiento razonador, llegaron a todos;—reyes, guerreros ricos, médicos, jueces y escritores venales... sin respetar muchas creencias populares que tradicionalmente se consideraban como milagrosas.»

Mientras escribe el libro sobre el análisis y desarrollo de las observaciones y teorías de Feijóo, el ilustre polígrafo hace a la Academia, al traspasar su dintel, el exquisito regalo de un anticipo que traza reciamiento los contornos del fraile maravilloso, pero que también acusa los ángulos de la ideología y del saber del joven académico.

No se podrá decir de él que sea «laurel de vitrina». Aporta a su nueva jerarquía un preciso concepto de lo que debe ser cada Academia en los tiempos presentes, en los que se mide lo personal y lo colectivo, con el patrón de la eficacia. La Española, por labios de Cotarelo, académico de antigua autoridad, ha dispensado a Marañón una fiesta de unánime elogio, rubricado por las ovaciones clamorosas del público. El ruido de los aplausos no impidió que oyésemos al viejo de las anécdotas. E y o c a b a fantasmagoras. Otras solemnidades académicas frías, tiesas, engoladas. Y con el tono nostálgico evocador de las cosas mortales, seguía recordando: «Cuando don Alfonso... ¡Cuándo don Alfonso!...»

Más mozo que todos sus colegas, Cotarelo al contestar su discurso con admirable y entusiástica apología, dijo que el doctor Marañón entraba en la Academia como legítima representación de la Ciencia en la hora actual del mundo. Y nosotros, escuchando a uno y otro académicos, prescindíamos del mérito del sabio, tanto conocido para pensar que su recepción en la Academia, antes ampollosa y hurañá a las nuevas formas, equivalía a la renovación trinitaria. Del cuadro unívoco, representación auténtica y máxima de una nueva España, destacaba lleno de ovaciones del pretérito y del futuro, un hombre que encarna el triunfo del trabajo y de la juventud.

Subraya este signo de los tiempos el tema del discurso y su interpretación. El nuevo académico eligió para su ensayo la figura del Padre Feijóo. Y el Padre Feijóo se desliza en el ímpetu de su propio genio, o, en la expresión culminante, plasma la crisis del espíritu supersticioso español, a lo largo del siglo XVIII y a un podría decir del defecto de la raza. Figura humana la de Feijóo, con ser monstruo de sabiduría, según O'Connell, y dueño del secreto de la aretología; encontrarse enaltecido por las alabanzas exaltadas de los escritores de su época y ser el Maestro logrado por antonomasia, se encuadra sumeramente en la rebeldía contra el error. Toda su celebridad cristaliza principalmente y descansa sobre la granítica del fervor hacia la ciencia. Y en la exégesis teológica, en el sentido biológico de la existencia, en el consejo saturado de humanismo, y en cuanto le afamó en su siglo con gloria derivada hacia el futuro, palpó la lucha contra la superstición virendante, un instinto creador, atispos que le hicieron ver

el espíritu liberal. Más mozo que todos sus colegas, Cotarelo al contestar su discurso con admirable y entusiástica apología, dijo que el doctor Marañón entraba en la Academia como legítima representación de la Ciencia en la hora actual del mundo. Y nosotros, escuchando a uno y otro académicos, prescindíamos del mérito del sabio, tanto conocido para pensar que su recepción en la Academia, antes ampollosa y hurañá a las nuevas formas, equivalía a la renovación trinitaria. Del cuadro unívoco, representación auténtica y máxima de una nueva España, destacaba lleno de ovaciones del pretérito y del futuro, un hombre que encarna el triunfo del trabajo y de la juventud.

el espíritu liberal. Más mozo que todos sus colegas, Cotarelo al contestar su discurso con admirable y entusiástica apología, dijo que el doctor Marañón entraba en la Academia como legítima representación de la Ciencia en la hora actual del mundo. Y nosotros, escuchando a uno y otro académicos, prescindíamos del mérito del sabio, tanto conocido para pensar que su recepción en la Academia, antes ampollosa y hurañá a las nuevas formas, equivalía a la renovación trinitaria. Del cuadro unívoco, representación auténtica y máxima de una nueva España, destacaba lleno de ovaciones del pretérito y del futuro, un hombre que encarna el triunfo del trabajo y de la juventud.

el espíritu liberal. Más mozo que todos sus colegas, Cotarelo al contestar su discurso con admirable y entusiástica apología, dijo que el doctor Marañón entraba en la Academia como legítima representación de la Ciencia en la hora actual del mundo. Y nosotros, escuchando a uno y otro académicos, prescindíamos del mérito del sabio, tanto conocido para pensar que su recepción en la Academia, antes ampollosa y hurañá a las nuevas formas, equivalía a la renovación trinitaria. Del cuadro unívoco, representación auténtica y máxima de una nueva España, destacaba lleno de ovaciones del pretérito y del futuro, un hombre que encarna el triunfo del trabajo y de la juventud.

el espíritu liberal. Más mozo que todos sus colegas, Cotarelo al contestar su discurso con admirable y entusiástica apología, dijo que el doctor Marañón entraba en la Academia como legítima representación de la Ciencia en la hora actual del mundo. Y nosotros, escuchando a uno y otro académicos, prescindíamos del mérito del sabio, tanto conocido para pensar que su recepción en la Academia, antes ampollosa y hurañá a las nuevas formas, equivalía a la renovación trinitaria. Del cuadro unívoco, representación auténtica y máxima de una nueva España, destacaba lleno de ovaciones del pretérito y del futuro, un hombre que encarna el triunfo del trabajo y de la juventud.

celebró juicio por demanda del obrero Francisco Muelas Alba contra el patrono Antonio Puertas García. Por lo avanzado de la hora se levantó el acto, que quedó a falta del veredicto.

Del atraco en el Cerro de la Plata

La policía ha detenido a dos de los atracadores

Madrid.—La policía detuvo anoche en la calle de Lozoya de la barriada de Tetuán de las Victorias a Manuel Garrido Páez (a) Mitinca, de 24 años de edad, mecánico, y a Modesto Mur Ester, de 23, jornalero. Este último fue autor de los disparos hechos en la calle de Bravo Murillo contra el agente de policía don José María Flores Ochoa, que resultó herido en un brazo y ambos tomaron parte en el atraco a los empleados de la Compañía de M. Z. A. en el Cerro de la Plata y sostuvieron un violento tiroteo con los escopeteros de la Compañía.

En un registro que la policía practicó en un gallinero de una casa fueron encontradas dos bombas, una caja de municiones, tres pistolas y capsulas que los detenidos habían escondido.

Un acto de sabotaje

Hace explosión un petardo en un taller

Madrid.—Anoche en un taller de ascensores y aparatos de calefacción sito en la Avenida de la Plaza de Toros hizo explosión un petardo de gran potencia.

La explosión produjo extraordinaria alarma y la rotura de muchos cristales.

No se registraron desgracias personales y la policía dió una batida sin resultado satisfactorio.

Información municipal

Reunión de Comisiones

Para ayer estaban citadas las Comisiones de Mercados y Hacienda, y para el jueves la de Cuentas.

El proyecto de la Pescadería

La Comisión de Policía Urbana ha estudiado y resuelto favorablemente el proyecto de construcción de un nuevo edificio destinado a Pescadería en el local que ocupa el actual.

El proyecto ha pasado a estudio de la Comisión de Propios, y una vez informado por ésta se llevará a la sesión del viernes.

Los presupuestos

Apoyada por las determinantes de la ley la aprobación de los Presupuestos municipales, éstos volverán a ser estudiados por los concejales para proceder a su acoplamiento a los dos últimos trimestres del año en curso.

Las incompatibilidades

El expediente instruido para determinar la situación de todos los concejales que fueron declarados incompatibles con anterioridad, y la de aquellos cuya declaración de incompatibilidad se propuso últimamente, será llevado a la próxima sesión.

La oficina de colocación obrera

También se llevará a la sesión del viernes el proyecto y presupuesto de la Oficina de colocación obrera.

Una reunión extraordinaria

Esta tarde se reunirán todos los concejales con carácter extraordinario para estudiar la sentencia recaída en el Tribunal Contencioso-administrativo en el recurso presentado contra el cobro del impuesto sobre las patatas, y las instancias presentadas en este asunto, el cual será igualmente llevado a la sesión inmediata.

Bajo el régimen republicano

Las denuncias de "EL LIBERAL"

Madrid.—El diario EL LIBERAL, bajo los títulos «Las denuncias de EL LIBERAL», «Procesos por injurias», publica el siguiente suelto: «Ya sabemos por qué fuimos denunciados días pasados: POR INJURIAS. El fiscal no se querrela contra nosotros por nada que admita prueba, sino por injurias, que no las admite. Las muchas felicitaciones que estamos recibiendo con motivo de las denuncias demuestran que no hemos injuriado a nadie. En esas felicitaciones no se nos aplaude por «valientes», que demasiado saben nuestros lectores que no lo somos; se nos aplaude por republicanos que utilizan la libre crítica con la observada reverencia a los Gobiernos de la República. No tuvimos el propósito de injuriar y estamos seguros de no haber injuriado. Así lo haremos constar en el proceso y esperamos que se nos haga justicia. Aquí no hay actos de diputado para responder a las denuncias, ni testarferos que se interpongan en la hora crítica. Aquí respondemos nosotros mismos.»

Fascistas en España

Un escándalo bastante significativo

La otra noche pude observar un caso, que excitó enormemente mi curiosidad. Cuando me dirigía a mi casa vi a una multitud de gente que iba tras de una pareja de guardias. Esta conducía a un hombre esposado que lanzaba exclamaciones feroces. En un estado que parecía anormal, decía: «¡Viva el Fascio! ¡Viva Mussolini! ¡Viva Primo de Rivera! ¡Abajo la República Española! La multitud seguía atenta a la pareja. En un principio supuse que se trataba de un caso de embriaguez; pero pronto sali de mi duda. Al pasar por una callejuela este individuo se separó violentamente de los guardias, y libre ya de ellos, se lanzó al suelo. Así decía que habría de permanecer si no le dejaban andar sin la sujeción de llevarle cogido del brazo, al mismo tiempo que prometía bajo palabra de honor de no intentar fugarse. Los guardias en un principio se negaron; la multitud que les seguía, ante la actitud iracunda con que lo pedía, aconsejó a los guardias que accediesen a dejarlo marchar solo. Fue entonces cuando pude comprobar que no se trataba de un beodo; marchaba con un paso decidido y firme.

Una vez en la Comisaría siguió lanzando los mismos gritos feroces de «¡Viva Mussolini! ¡Viva el Fascio! Se le preguntó su nacionalidad y dijo ser italiano, al mismo tiempo que demostraba su carrera de oficial de la Armada italiana con documentos acreditativos. Yo había penetrado en la Comisaría clandestinamente, excitado por la curiosidad. Una vez se acercó a mí, y me dijo, ¿es usted cronista? Pues si es usted cronista, diga que un súbdito italiano ha sido vilmente atropellado en territorio español por vergüenza de los mismos españoles...»

Sali de la Comisaría vivamente intrigado. El caso presentaba para mí, caracteres de curiosidad que lo restaban de una trascendencia, quizás, algo fantástica pero justificada.

Todos los regímenes que se mantienen por la fuerza, necesitan de una propaganda exterior. Con esta propaganda exterior el mundo se satura de noticias falsas, con las que se pretende hacer creer al resto de la humanidad, que el país marcha progresivamente; que el orden en el interior es perfecto; que el pueblo admira y apoya a sus gobiernos. Para ello se compran los mejores periódicos del mundo; novelistas y pensadores de recia personalidad, están pagados a la causa del gobierno. En fin se derrocha una enormidad de millones.

La fecha del 14 de Abril repercutió en el mundo; pero más significativamente en Italia. Suponia, nada menos, que la reacción de todas las fuerzas de izquierda, en un país donde no existe más ley que aquella que emana de la voluntad del Dictador; donde las ametralladoras y los fusiles justifican diariamente la razón de su existencia. Italia sigue atentamente el proceso de formación política de España en todas sus vicisitudes y etapas; conoce muy bien que los momentos actuales son aquellos que más pueden favorecer una reacción de todas las fuerzas conservadoras y tradicionalistas; que se proyecta una marcha al Escorial... El desprestigio de nuestro régimen al tener que sucumbir en una dictadura fascista, sería un golpe internacional que retraería esa corriente marxista que se viene apoderando de Europa.

Italia necesita fomentar en España, unida con los partidos de tipo tradicionalista, una campaña de provocación, y para ello invierte dinero en la propagación de sus ideas en el territorio nacional.

El caso de la otra noche es un caso elocuente. Un individuo que acredita una personalidad y una cultura al demostrar que es conocedor de cinco idiomas; que insulta a España y que enaltece a Italia; que lanza frenéticamente insultos al régimen republicano y que glorifica al fascio.

No pudiera tener todo esto una premeditada relación con la marcha de los fascistas al Escorial? ¿Sería aventurado arriesgar la hipótesis de que España, en estos críticos días, estuviera infectada de súbditos italianos que favorecerán e impulsarán un intento...?

MARIANO CLEMENTE

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

MURCIA.—Ha causado pésimo efecto en la opinión pública la cesantía del jefe de la Guardia municipal, don Matías España. Treinta años de honrados servicios han tenido el triste epílogo de verse en la calle condenado a irremisible miseria. El alcalde ha faltado a su palabra, y nosotros, en nombre de la opinión, protestamos que sea una cesantía el premio que se da a los empleados laboriosos y honrados.

—El próximo domingo se celebrará en el Teatro Romea el cuarto concierto de los del Sexteto Clásico que dirige el exquisito pianista Enrique Martí.

—Ha dado a luz un niño la esposa del ilustrado oficial de Telégrafos don José Catalá y Martí.

—Con objeto de terminar los estudios de la especialidad en enfermedades de la vista, a que se dedica, ha salido para Madrid el joven médico don Francisco Alemán Guillamón. Con él marchó también a la Corte su hermano don Antonio.

—Por mediación de don Ricardo Blázquez hemos recibido del Ateneo de Valencia un artístico cartel anunciador de la Exposición de aquella capital.

—Ha fallecido a los doce años de edad la niña menor del Jefe de Reparaciones de este Centro don Severo Pérez López.

—En Valencia ha fallecido doña Camila Miró, hermana de nuestro amigo don Miguel Miró.

—Con motivo de haber comenzado el período electoral los distintos partidos políticos de la localidad se aprestan a la lucha. Los conservadores presentarán candidatura por las mayorías en todos los distritos y parece que el bloque de las izquierdas, formado por liberales de los dos ramos y republicanos, hará lo propio.

—Personas de indubitable veracidad nos denuncian los procedimientos crueles que suelen emplearse con los detenidos en la Inspección de Vigilancia. Llamamos la atención del señor Gobernador para que corrija energicamente este sistema, que está ya desterrado de las naciones civilizadas.

—Han salido de semana en la Tienda Asilo don Félix Sánchez y don Fernando Coello. Han entrado don Vicente Pérez Callejas y don Emilio Díez Vicente.

MADRID.—En su discurso del Circulo Liberal Moret encareció la importancia de la próxima contienda electoral y ratificó la alianza liberal para impedir que las derechas se apoderen de los ayuntamientos.

Del Gobierno civil

Lo que dice el gobernador

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que las noticias recibidas de Mazarrón daban cuenta de que había quedado totalmente solucionada la huelga por haber entrado todos los obreros al trabajo.

Sobre un suceso de Yecla

También manifestó el señor Rodríguez Soriano a los informadores que había recibido noticias de Yecla dándole cuenta del suceso allí ocurrido, en el que un joven que iba pegando unos carteles de propaganda del acto de las Juventudes de Acción popular, con autorización de la autoridad municipal, había sido agredido por unos individuos, resultando herido.

Agregó que con relación a este suceso se había practicado la detención de un individuo, que había sido reconocido por el herido como uno de los agresores.

El gobernador a Lorca

Por último, dijo el gobernador a los periodistas que por la tarde se proponía marchar a Lorca para asistir a los Juegos Florales organizados por aquella Asociación de la Prensa, en los que actuará de Mantenedor.

La manifestación del Ateneo

La orden de prohibición

Madrid.—Ayer le fué comunicada al Ateneo la orden denegatoria del permiso para celebrar la manifestación que había organizado como protesta contra el restablecimiento de la pena de muerte.

Abusos y quejas

Mantente mientras cobro

La construcción de unas graduadas.—A las autoridades y al pueblo de Torreagüera

Recibimos la siguiente carta, cuyo contenido trasladamos a quien corresponda: «Señor Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío: Ruego a usted me dispense el honor de insertar en las columnas de ese muy digno periódico, que le honra dirigir, estas cuartillas redactadas por mi humilde pluma, por creerme en el deber, como hijo de este muy noble pueblo, dilucidar el asunto que expongo, dándole gracias mil, anticipadas.

Es el siguiente: Se han construido en este pueblo unas Escuelas Graduadas, prontas a inaugurarse, que por ciertos motivos muy fundamentales, están constituyendo la crónica del día.

Por diversas partes se han agrietado y en muchos puntos de la pared se advierte poca solidez debido a una cantidad excesiva de tierra en las mezclas. Esto y las grandes grietas abiertas en la techumbre, demuestran el peligro que constituye darlas de alta. La cal empleada en muchos puntos del edificio está destruida por su mala adaptabilidad.

Hay un hombre permanente cubriendo con yeso y pintura estas grietas, que se reproducen constantemente, para que en la fecha de entrega, no se observe el mas mínimo relajamiento.

¡¡¡Mantente mientras cobro!!! Llamo la atención de las autoridades competentes, para sus debidos efectos, así como también al pueblo de Torreagüera que, por afectarle a él moralmente, debe formar una numerosa Comisión, y entender en este asunto de su espontánea competencia, acerca de las competentes autoridades.

Es muy triste y enojoso que, con tanta disimulada jocosidad, se entregue al Estado unas obras de tanta «valía», con grave perjuicio económico del mismo, y hasta con el peligro de las mismas personas que hayan de habitarle.

A mi modo de enjuiciar este asunto, no deben alojarse los niños en estas graduadas hasta no hacer una minuciosa inspección, por diversas personas competentes, y proceder a las diversas reparaciones.

Espero y no dudo que, este humilde pueblo de Torreagüera, sabrá corroborar este asunto como le corresponde.—Domingo Pérez Livrin. Torreagüera 17-4-34.

Las sesiones de Cortes

Continuaron ayer los debates sobre la elevación de tarifas y la amnistía

Comienza la sesión

(Varias horas.) Madrid.—A las cuatro y cuarto se abre la sesión bajo la presidencia del señor Alba.

En escafos y tribunas gran desanimación. En el banco azul el ministro de Gobernación.

Se lee el acta y el orden del día que son aprobados.

Se da lectura a un dictamen de la Comisión de suplicatorios proponiendo queden sin efecto los dos procesamiento decretados contra el diputado don Ernesto Castaño Arévalo por artículos publicados en el periódico «La Voz del Agro» de Salamanca y contra el también diputado señor Albiñana por supuestos delitos de allanamiento de morada, disparos, amenazas y daños.

Se lee un dictamen de la Comisión de la Presidencia sobre un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de 17.550 pesetas al «de gastos de Instrucción pública para satisfacer los que originen la exposición de Bellas Artes que se ha de celebrar en Madrid en el presente año.

Otro de la misma Comisión sobre un suplemento de crédito de cien mil pesetas a la Presidencia del Consejo de ministros para atender a los gastos de comprobación de los censos electorales que se consideren defectuosos.

Otro de la misma Comisión sobre un crédito extraordinario de 313.917 pesetas al de Gobernación para dietas y pluses a individuos de la guardia civil.

Otro sobre Marina acerca de una proposición de ley concediendo plaza de gracia, previo examen de suficiencia en la Escuela Naval, a los nietos del primer condestable gran duado, capitán de Artillería don Mateo Durán Bornes.

Se lee a continuación el dictamen de la Comisión de la Presidencia sobre el proyecto de ley relativo a la extensión de impuestos en las concesiones para condecoraciones de la orden civil de Africa.

Se lee el informe de la Comisión de Hacienda y se suspende la discusión del proyecto para que la Cámara tenga tiempo de estudiar el informe y el contrainforme a fin de que pueda formar juicio sobre los mismos.

Se toman en consideración varias proposiciones de ley entre ellas una del señor Villalonga modificando el apartado cuarto del artículo segundo de la ley orgánica del Tribunal de garantías constitucionales.

Otra del señor Bilbao sobre sindicación para evitar la paralización injustificada de las explotaciones mineras.

Otra del señor Lazzcano para reformar el artículo treinta y uno de la ley orgánica del Tribunal de garantías y derogación de la disposición final de la misma.

Otra del señor Alvarez Robles sobre condonación de tributos a los

Abusos y quejas

Mantente mientras cobro

La construcción de unas graduadas.—A las autoridades y al pueblo de Torreagüera

Recibimos la siguiente carta, cuyo contenido trasladamos a quien corresponda: «Señor Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío: Ruego a usted me dispense el honor de insertar en las columnas de ese muy digno periódico, que le honra dirigir, estas cuartillas redactadas por mi humilde pluma, por creerme en el deber, como hijo de este muy noble pueblo, dilucidar el asunto que expongo, dándole gracias mil, anticipadas.

Es el siguiente: Se han construido en este pueblo unas Escuelas Graduadas, prontas a inaugurarse, que por ciertos motivos muy fundamentales, están constituyendo la crónica del día.

Por diversas partes se han agrietado y en muchos puntos de la pared se advierte poca solidez debido a una cantidad excesiva de tierra en las mezclas. Esto y las grandes grietas abiertas en la techumbre, demuestran el peligro que constituye darlas de alta. La cal empleada en muchos puntos del edificio está destruida por su mala adaptabilidad.

Hay un hombre permanente cubriendo con yeso y pintura estas grietas, que se reproducen constantemente, para que en la fecha de entrega, no se observe el mas mínimo relajamiento.

¡¡¡Mantente mientras cobro!!! Llamo la atención de las autoridades competentes, para sus debidos efectos, así como también al pueblo de Torreagüera que, por afectarle a él moralmente, debe formar una numerosa Comisión, y entender en este asunto de su espontánea competencia, acerca de las competentes autoridades.

Es muy triste y enojoso que, con tanta disimulada jocosidad, se entregue al Estado unas obras de tanta «valía», con grave perjuicio económico del mismo, y hasta con el peligro de las mismas personas que hayan de habitarle.

A mi modo de enjuiciar este asunto, no deben alojarse los niños en estas graduadas hasta no hacer una minuciosa inspección, por diversas personas competentes, y proceder a las diversas reparaciones.

Espero y no dudo que, este humilde pueblo de Torreagüera, sabrá corroborar este asunto como le corresponde.—Domingo Pérez Livrin. Torreagüera 17-4-34.

Las sesiones de Cortes

Continuaron ayer los debates sobre la elevación de tarifas y la amnistía

Comienza la sesión

(Varias horas.) Madrid.—A las cuatro y cuarto se abre la sesión bajo la presidencia del señor Alba.

En escafos y tribunas gran desanimación. En el banco azul el ministro de Gobernación.

Se lee el acta y el orden del día que son aprobados.

Se da lectura a un dictamen de la Comisión de suplicatorios proponiendo queden sin efecto los dos procesamiento decretados contra el diputado don Ernesto Castaño Arévalo por artículos publicados en el periódico «La Voz del Agro» de Salamanca y contra el también diputado señor Albiñana por supuestos delitos de allanamiento de morada, disparos, amenazas y daños.

Se lee un dictamen de la Comisión de la Presidencia sobre un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de 17.550 pesetas al «de gastos de Instrucción pública para satisfacer los que originen la exposición de Bellas Artes que se ha de celebrar en Madrid en el presente año.

Otro de la misma Comisión sobre un suplemento de crédito de cien mil pesetas a la Presidencia del Consejo de ministros para atender a los gastos de comprobación de los censos electorales que se consideren defectuosos.

Otro de la misma Comisión sobre un crédito extraordinario de 313.917 pesetas al de Gobernación para dietas y pluses a individuos de la guardia civil.

Otro sobre Marina acerca de una proposición de ley concediendo plaza de gracia, previo examen de suficiencia en la Escuela Naval, a los nietos del primer condestable gran duado, capitán de Artillería don Mateo Durán Bornes.

Se lee a continuación el dictamen de la Comisión de la Presidencia sobre el proyecto de ley relativo a la extensión de impuestos en las concesiones para condecoraciones de la orden civil de Africa.

Se lee el informe de la Comisión de Hacienda y se suspende la discusión del proyecto para que la Cámara tenga tiempo de estudiar el informe y el contrainforme a fin de que pueda formar juicio sobre los mismos.

Se toman en consideración varias proposiciones de ley entre ellas una del señor Villalonga modificando el apartado cuarto del artículo segundo de la ley orgánica del Tribunal de garantías constitucionales.

Otra del señor Bilbao sobre sindicación para evitar la paralización injustificada de las explotaciones mineras.

Otra del señor Lazzcano para reformar el artículo treinta y uno de la ley orgánica del Tribunal de garantías y derogación de la disposición final de la misma.

Otra del señor Alvarez Robles sobre condonación de tributos a los

(Continúa en 4.ª plana.)

De la región

CALASPARRA

Fiesta de la República
Durante los días 14, 15 y 16 se han celebrado varios festejos en conmemoración del tercer aniversario de la proclamación de la República.

Para el excelentísimo señor Gobernador

Desde las elecciones del día 3 de diciembre último, están desarmados los guardias municipales y los guardas rurales de este ayuntamiento, y en cambio, los guardas particulares jurados, han sido exceptuados de esta medida y siguen en la actualidad usando el arma que con arreglo al cargo les pertenece.

Viajeros

Precedente de Moratalla hemos saludado en esta al farmacéutico don Juan Pérez Ruiz. Ha marchado a Madrid el estudiante don Pedro Piñero Martínez. De Madrid ha regresado don Antonio López Martínez.

Nueva empresa

Se ha hecho cargo de la empresa del Cinemazul, nuestro querido amigo don Alfredo López Martínez, del que esperamos muchos aciertos al frente de la misma.

EL CHE

Celebróse el domingo pasado el encuentro Elche-Baracaldó correspondiente al campeonato nacional de Tercera Liga en el que el Elche F. C. venció rotundamente a los vizcaínos por el tanteo de 6 a 0.

Pese a este elevado score, los visitantes demostraron en muchos momentos su gran clase y sobre todo en el segundo tiempo en que dominaron con insistencia.

El Elche, realizando un juego de una rapidez inabarcable llegó a desconcertar por completo a sus rivales que se vieron impotentes para hacer frente a los ágiles delanteros ilícitos que unieron a su rápido juego una decisión y efectividad frente al marco, pocas veces igualada, destacando en esta labor Sosa, que estuvo formidable como chutador.

El primer tiempo del encuentro concluyó habiéndose marcado el Elche cuatro tantos y en el segundo, fue perforada la red vizcaína dos veces más.

Por el Elche, el mejor de la tarde, Bestit, verdadero cerebro del equipo siguiéndole en méritos Sosa, Gilabert, pues se reveló como un gran defensor, López y López II.

Los goleadores fueron Sosa (3), López I (2) y Bestit (1).

Sancho Ortíz, realizó un perfecto arbitraje y el campo de Altibix, se vio bastante concurrido.

De teatros

Nuestro primer coliseo viene proyectando las mejores producciones de actualidad y en la pasada semana nos obsequió con la preciosa opereta «Dimé quien eres tú», la hermosa película de aventuras «La vida privada de Enrique VIII» y últimamente ha estrenado las dos producciones de más éxito del año, «Vampiresas de 1933» y «Madame But».

También han actuado con grandioso éxito y durante tres días consecutivos la gran agrupación de revista «Fantasio 1934», en la que figuran la bellísima bailarina española Carmen Welten, la gran vedette Elena Brito y la notabilísima orquesta Fatxendas. Felicidades a la empresa Martínez por su entusiasmo en la selección de espectáculos y revistas que recorren la península.

Coliseum

«La Bombonera» de la calle de Canalejas, también sigue su marcha triunfal con los programas dobles y a precios extraordinariamente económicos, ofreciendo al distinguido público películas de gran cartel como lo son «El cuerpo del delito», «El desfile del amor» de la incomparable Mae Donald y últimamente la producción hablada en valenciano «El Faba de Ramonet» que ha obtenido un gran éxito, habiendo figurado en la cartelera durante tres días.

Para en breve nos anuncian grandes acontecimientos cinematográficos.

Llorente. —El decano de los teatros de nuestra localidad, que hoy en día cuenta con un perfecto aparato sonoro, sigue proyectando preciosas películas y entre ellas cabe el mencionar «Canción de Oriente» y la gran producción hablada en español «El diamante Urtov».

Ideal Cinema

Este popular cine, viene proyectando muy bonitas películas mudas, destacando de entre las mejores producciones nacionales.

FUENTE-ALAMO

La fiesta de la República
Se ha celebrado en esta población con gran brillantez la fiesta de la República. Por la mañana se reunieron los niños de ambos sexos en sus respectivas escuelas recibiendo de sus

maestros la explicación de la memorable e histórica fecha, dándose vivas a la República, que los niños contestaron con entusiasmo. Después tuvo lugar la recepción en el Ayuntamiento, donde los maestros pusieron de manifiesto al alcalde el acto que acababan de realizar.

Durante las tres noches lució una preciosa iluminación eléctrica de los colores nacionales en la fachada del Ayuntamiento, cuyos ba cones ostentaban colgaduras y banderas y el central un gran escudo de la República también iluminado.

En todos los edificios públicos ondeó la bandera los tres días.

En la plaza de la Constitución, iluminada, se congregó numeroso público que se divertió bailando al son de una orquesta.

Discurso

Al atardecer del domingo y ante numeroso público, desde un balcón del Ayuntamiento, pronunció un elocuente discurso el maestro nacional don Ricardo Ortega Merino, quien con fácil dicción enumeró las vicisitudes cumbres por que ha pasado a través de la Historia la política española hasta el 14 de Abril de 1931, cantando un verdadero himno a la libertad, a la democracia Republicana, cuyo tercer aniversario hoy conmemoramos.

El orador fué interrumpido con salvos de aplausos al final de algunos párrafos, siendo ovacionado a su terminación, que lo hizo con vivas a la República. Acto seguido, el alcalde obsequió con un refresco a las demás autoridades e invitados.

Felicitemos a cuantos han contribuido a que con tal éxito se haya celebrado en esta localidad el aniversario tercero de la República.

ALHAMA

Ha muerto doña Eulalia Vivancos

En Santiago de Cuba donde residía con su esposo, don Andrés Arias, ha muerto doña Eulalia Vivancos Guerao, hija de don Diego Vivancos García e hija política de don Lorenzo Rubio Sánchez.

Los negocios industriales de su esposo la llevaron aliente del Atlántico para que una traidora enfermedad le arrebatara la vida, todavía en plena juventud, dejando tres hijos inocentes y pequeños sin acabarlos de criar y un esposo que no hallará consuelo ni aún con los efímeros alivios de sus padres, ídolos de sus cariños y amor de los amores también de los pobres huérfanos.

A la temprana edad de treinta y cuatro años ha dejado este mundo de miserias para elevarse a las regiones de lo desconocido la que por su bondad, por su resignación y merecimientos de mujer buena y madre amorosa ocupará, no cabe duda, un puesto preeminente a la derecha del Sumo Hacedor.

Doña Eulalia Vivancos, querida en Alhama como hija predilecta y en Santiago de Cuba como mujer ejemplar, era bondadosa, caritativa y de tan dulce carácter, que se hacía querer de todos cuantos la trataban. Su muerte, pues, ha causado general sentimiento, y tanto la familia de don Diego Vivancos, como la del señor Rubio Sánchez, han recibido las muestras más sinceras de todas las clases sociales que, reiteradamente, les han manifestado el verdadero dolor por tan irreparable pérdida.

Nosotros nos adherimos igualmente a sus justificadas angustias, principalmente al dolor que sufre doña Emilia Arias, madre política de la finada, cuyo amor no tenía límites, persuadidos de que han de servir de lenitivo las expresivas muestras de cariño por las excelentes e incomparables cualidades de la muerta.

NOTICIAS

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño doña Asunción Escalante, esposa de nuestro amigo don Antonio García Bená. Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud.

Al felicitar a los dichosos padres lo hacemos también a sus abuelos, especialmente a don Andrés Escalante.

Para hoy día 19 hay señalados pagos en esta Delegación de Hacienda a nombre de don José María Tapia, don Domingo Abellán y don Andrés Jiménez.

Se halla restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama unos días nuestro estimado amigo y colaborador don Enrique Martí.

SUCESOS

Una rifa

Ante el juez municipal de Lorca ha sido denunciado el vecino de Lumbreras Alfonso García Sánchez, de 70 años, el cual propinó un puntapié a su convecina Catalina Morales Guirao, de 29, causándole lesiones de carácter leve en el vientre.

Otra rifa

En la Diputación de Béjar, del término de Lorca, finieron Francisco Plazas Reverte, de 31 años, y Marcos Molina Funes, de 33, resultando el primero con lesiones leves en la cabeza, a consecuencia de un golpe que el segundo le dió con una cayada.

Menoras detanidos

Ha sido detenido el menor Francisco Martínez Rex, por pedir limos-

na e insultar y apedrear a unos guardias municipales.

También lo ha sido el menor Bartolomé Plazas Simón, por hurto de unos sacos.

Ambos han sido puestos a la disposición del Tribunal tutelar de menores.

Una denuncia

Diego López López ha denunciado a Mariano Caravaca Ayllón por haber causado en automóvil de la propiedad del primero daños que han sido valorados en cuarenta pesetas.

La escena y la pantalla

Teatro Rómulo

Por unos días el público murciano podrá saborear un verdadero espectáculo de arte, que le será ofrecido desde el escenario del Rómulo por la compañía argentina Rivera de Rosas.

La compañía lleva un repertorio verdaderamente escogido, y debutará con la comedia de Chiarelli «El hombre que volvió a la vida».

El elenco artístico de la compañía es el siguiente: Actrices: Matilde Rivera, Milagros de la Vega, Ida Delmás, Ascensión Navarro; Beatriz Jacquot, Lillian Zanni, Carmen Méndez Núñez y María Luisa Robledo.

Actores: Carlos Perelli, Carlos Belluci, Pascual Pellicciotti, Santiago Gómez Cou, Pedro Alejandro, Miguel Ligero, Hector Urzanqui, Enrique de Rosas (hijo), José Giovanzani, Pedro Lacoa y Jesús Cortés.

Querrela contra un diputado

Unas manifestaciones del gobernador de Sevilla

18, a las 3. t.

Sevilla.—El gobernador civil al recibir a los periodistas les manifestó que había interpuesto una querrela contra el diputado señor Arellano y que había enviado al fiscal el número correspondiente del periódico «La Unión» por la campaña que a su juicio difamatoria viene realizando.

Añadió que tendría que adoptar medidas extremas para evitar que estas campañas de difamación se repitiesen.

Información deportiva

Fútbol modesto

El Betis, en su primer partido de la Copa Murcia, venció por cinco a cero a la Peña Sornichero de Alcantarilla.

A lo largo del encuentro, los betisicos demostraron ser uno de los favoritos de esta importante competición de los equipos modestos.

El Betis alineó a Mariano; Garcerán II, Ramón; Montes, Pio, Angelito; Feliciano, Carlitos, Luis, Palóp y González.

En Santo Angel jugaron el C. D. Europa y el Sporting Club local, venciendo estos últimos por cuatro a cero, marcados por Cisco, dos, Andrés y Soler.

Los vencedores alinearon a Agustín; Pando, Salvorico; Mompeán, Mando, Moreno; Soler, Plana, Cisco, Requena y Andrés.

En Zarandona contendieron el lunes en partido de Copa Murcia, los equipos F. U. E. Universitaria y Bremen F. C. que empataron a dos goals.

Los de la F. U. E. fueron marcados por Sanchez rematando un pase de Zurita y por Zurita de penalty; los del Bremen por Carrión al rematar un centro de Pelluz, y por Romero

en una melé. Por el Bremen se alinearon: Salva; Delgado, Palmero; Nicolás, Hellin, Julio; Romero, Pelluz, Carrión, Saavedra y Serrano. Por la F. U. E.: Maciá; Ciller, Asensi; Garzón, Muñoz, Albert; Isla, Zurita, Zurita, Sanchez y Paulino.

EN LA AUDIENCIA

El fiscal retira la acusación contra el señor Cano de Alarcón

Ante la Sala segunda de esta Audiencia, constituida por el presidente señor Valcárcel y los magistrados señores Sanbebat y De la Lustra, se celebró ayer mañana la vista de la causa instruida contra el agente de Vigilancia don Miguel Cano de Alarcón por el robo de trece mil pesetas de que fué víctima el entonces gobernador de Murcia don José Varela Rendueles, del que el señor Cano era secretario particular.

Actuó de defensor el señor Martínez Moya, ostentando la representación del ministerio público el teniente fiscal señor Garrigós.

Leídas las conclusiones de las partes y el relato de los hechos, prestó declaración el señor Cano, quien hizo un minucioso relato de su vida y afirmó su inocencia.

Luego el secretario dió lectura a una comunicación del señor Varela Rendueles justificando su ausencia mediante certificado facultativo.

También dió lectura a otra justificando la incomparecencia del capitán y tenientes de los guardias de asalto y de varios números, por encontrarse en Valencia en comisión de servicio.

Seguidamente se desarrolló la prueba testifical, declarando don Narciso Clemencin, secretario del Gobierno civil; el teniente coronel de la guardia civil señor Brotons; el inspector de Vigilancia señor Romero, el agente don José Fuertes, enviado entonces desde Madrid para intervenir en este asunto; el teniente de Seguridad señor Prefassi; los periodistas señores Ayuso y García Ribera, y los guardias de Seguridad señores Rubio y Cayuela.

Todos ellos hicieron manifestaciones favorables al procesado.

Terminada la prueba, el fiscal manifestó que ante su resultado, y atendiendo principalmente a las manifestaciones de los funcionarios de Policía, no existían indicios de culpabilidad, por lo que retiraba la acusación.

La Sala absolvió libremente al señor Cano.

Después de la vista, la esposa del mismo, que había sido exceptuada de prestar declaración, al ver liberado al señor Cano sufrió un trastorno nervioso.

Un mitin de afirmación republicana izquierdista

El próximo domingo, a las cinco de la tarde, en Aljezares y organizado por el Partido Radical Socialista, se celebrará un gran mitin de afirmación republicana izquierdista en que harán uso de la palabra don Félix Ramos Esbri, don Juan Antonio Méndez, don José Moreno Galvache y don Fernando Valera Aparicio.

Dada la expectación por oír al gran orador don Fernando Valera y el entusiasmo republicano de Murcia y la huerta, se espera que sea extraordinaria la concurrencia a este acto, el primero que se celebra en Murcia después del triunfo electoral de las derechas.

Los éxitos del autogiro

Inglaterra está dispuesta a aplicarlos a la defensa nacional

18, a las 11.

Londres.—Las últimas conclusiones

Una conversación con Gil Robles

El jefe de la Ceda no piensa, por ahora, hacer manifestaciones de republicanismo

Tampoco concede importancia al renacimiento de las ideas izquierdistas

18, a las 11 n.

Madrid.—Un redactor de «Luz» celebró una interesante conversación con el jefe de la Ceda, señor Gil Robles.

Este no concede importancia alguna a los elementos de izquierda. Dijo el periodista que la manifestación del Escorial no es la ocasión adecuada para hablar de la forma de Gobierno.

«Se decía ayer», comunicó el periodista, que de seguir el debate político usted hubiera pronunciado un discurso haciendo manifestaciones de acatamiento al régimen y profesión de fe republicana.

El señor Gil Robles, que suele responder con prontitud a cuanto se le pregunta, duda un poco y dice, al fin.

«Esos rumores carecen de fundamento. El discurso que hubiera pronunciado no estaba aún pensado, porque hubiera sido una consecuencia lógica de lo que los demás hubieran dicho.

«A pesar de eso, se dice que usted está dispuesto, con las fuerzas de la derecha que acudilla, a hacer acto de acatamiento al régimen que el pueblo impuso el día doce de abril del año treinta y uno.

«Todo está contestado en la respuesta que le he dado antes.

«Como ve usted el momento político? —Muy claro y sin dificultad alguna.

«¿Qué importancia concede usted al renacimiento de las tendencias izquierdistas? —Hará usted manifestaciones republicanas en la manifestación del día 22? —No creo que ese acto sea el momento oportuno para ello,

PASTILLAS DE Panflavina. Protegen contra contagios y resfriados.

EN LORCA

Con gran brillantez se celebran los Juegos Florales organizados por la Asociación de la Prensa

En la noche de ayer se celebraron en el Teatro Guerra de Lorca los Juegos Florales organizados por la Asociación de la Prensa de aquella ciudad.

El acto fue presidido por las bellísimas señoritas Josefina Ferrer Ros, Miss Murcia 1934; Lolita Estrada Ródenas, Miss Murcia capital; Purita Dato, Miss Cieja; Natividad García Guizarro, Miss Cehagín y Lucía Quiñero, Miss Aguilas.

Llegan los invitados

A media tarde comenzaron a llegar a Lorca las autoridades y las señoritas invitadas para presidir la fiesta.

Conforme fueron llegando, fueron recibidas por los miembros de la directiva de la Asociación de la Prensa y de la del Casino, en donde fueron obsequiados con un te por dicha sociedad.

Un banquete

A las nueve y media de la noche se celebró en el Hotel Europa el banquete organizado por la Asociación de la Prensa de Lorca en honor de las señoritas que iban a presidir los Juegos Florales, del mantenedor, el gobernador civil de la provincia don Carlos Rodríguez Soriano, y en homenaje del decano de los periodistas lorquinos don Juan López Barnes.

La comida fué excelentemente servida y durante la misma reinó la mayor cordialidad.

A la hora del champán ofreció el acto en nombre de la Asociación de la Prensa, don Eduardo Carbonell de la Cruz, quien pronunció unas sentidas palabras que fueron muy aplaudidas.

Después don Alejo Artiz dió lectura a unas inspiradas quintillas alusivas al acto que se celebraba, y que había improvisado durante el mismo, que fueron muy celebradas.

Por último don Juan López Barnes pronunció un discurso agradeciendo la atención que sus compañeros tenían para con él, significando la emoción que ello le causaba.

La fiesta

Desde allí las misas y los invitados se trasladaron al Teatro Guerra, donde se celebraron los Juegos Florales.

El teatro, artísticamente adornado, ofrecía un brillante aspecto. El más selecto público lorquino llenaba las localidades preferentes, y la mujer lorquina ponía la nota encantadora de su belleza y simpatía, sumándose a la fiesta.

Levantado el telón aparecieron en él el Mantenedor, las autoridades locales y las de otras poblaciones que asistían a la fiesta.

A los acordes del Himno de Riego hicieron su entrada en la sala las bellezas regionales, dando el brazo a los alcaldes de sus respectivas poblaciones. Miss Murcia iba del brazo del alcalde de Lorca.

El público acogió su presencia con una prolongada ovación.

Luego de ocupar las señoritas que presidían sus estrados, se dió lectura al fallo del Jurado, y a las poesías que habían obtenido los premios.

Después se ejecutaron las composiciones musicales premiadas, siendo unas y otras muy aplaudidas.

A continuación el señor Rodríguez Soriano pronunció un elocuentísimo discurso.

En el glosó los temas propios de los Juegos Florales, patria, fe y amor. Habló del problema de la patria en el aspecto del trabajo por el engrandecimiento del lugar que nos vio nacer, parte integrante de la nación española. Significó el amor de Cataluña hacia España, y dijo que él traía de Cataluña el saludo emocionado de sus hermanos a los hermanos de las demás tierras de España, madre común a la que todos aman.

Habló luego de la exposición artística de las procesiones bíblicas de Lorca, en las que se concentra su fe. Siguió desarrollando este tema exhortando su fe en los destinos de la Humanidad.

Por último se refirió al amor, y luego de hablar del amor humano, se refirió al amor a la paz. Dijo debe ser el espíritu que anime a los mejores del mundo, que con ello embellecerán su alma.

Terminó diciendo que él, hombre de actividad intensa en el periodismo y en la política, no era el orador más adecuado para mantener unos Juegos Florales. Pero no había podido resistir a la gentileza de la invitación de unos compañeros, ni a prolongar sus horas de estancia entre quienes, como los lorquinos, merecen el aprecio y la consideración de cuantos los conocen y tratan.

El señor Rodríguez Soriano fué muy ovacionado.

Por último habló don Juan López Barnes. Tuvo un gentil saludo para las bellezas que presidían la fiesta y para las autoridades presentes.

Hizo una breve historia de su actuación al frente de «La Tarde de Lorca» Agradeció a sus compañeros las pruebas de afecto y consideración que le estaban prodigando; dedi-

có unos bellos párrafos a Antonete Gálvez, y terminó con unas emocionadas palabras sobre la misión del periodista a juicio del más humilde de los lorquinos y del más modesto de los periodistas. Fué cariñosamente aplaudido.

Un baile

Terminado el acto el público marchó a los salones del Casino, donde se celebró un brillantísimo baile de sociedad que se prolongó hasta la madrugada.

Reciba la Asociación de la Prensa de Lorca nuestra felicitación por la brillantez de todos los actos por ella organizados, así como el Casino por su cooperación a la fiesta.

La actuación del Gobierno

Las últimas noticias recibidas de Iñi son satisfactorias

18, a las 11 n.

Madrid.—Esta tarde, los periodistas se entrevistaron con el subsecretario de la Presidencia con el que hablaron sobre Iñi.

Dijo el subsecretario que las últimas noticias recibidas acusan tranquilidad absoluta en todo el territorio.

Agregó que el día 16 desembarcaron las fuerzas sin que ocurriera incidente alguno, así como todo el material.

En cuanto a la situación política del territorio, dijo el subsecretario que es excelente, como lo demuestra los actos de acatamiento a las autoridades por parte de las familias más de tacadas del territorio.

La mayor parte de los caseríos han sido recorridos por Capaz, habiendo sido obsequiado muy cariñosamente en todos ellos.

El subsecretario dió algunos detalles de las gestiones realizadas para proceder a la ocupación, afirmando que había sido un éxito exclusivo del señor Lerroux.

Tal es la confianza que tienen los indígenas en nuestras autoridades que ayer trabajó un numeroso grupo tan solo con la promesa que se los pagaría tan pronto como se recibiera dinero.

Para evitar los robos que antes se venían cometiendo se ha hecho una exploración por gran parte del territorio.

El plan del Gobierno según «Heraldo de Madrid»

«Heraldo de Madrid» publica esta noche una interesante información acerca del plan que piensa desarrollar el Gobierno para aprobar los presupuestos.

Dice que la Cámara tiene ya aprobados los presupuestos de obligaciones generales y los del ministerio de Estado.

Agrega que ya están dictaminados por la Comisión los presupuestos de Hacienda e Industria y Comercio y a final de mes, o lo más a primeros de mayo quedarán también dictaminados los de Guerra.

Los presupuestos que más han de dar que hacer a la Cámara son los de Instrucción pública, Obras públicas y Agricultura.

Existe el propósito de aprobar los presupuestos para el mes de junio, a fin de cerrar las Cortes hasta el mes de octubre.

Las izquierdas, entre tanto, intensificarán su oposición contra la aprobación de la elevación de tarifas ferroviarias, la anulación de la ley de términos municipales y la pena de muerte.

Los elementos de la Ceda intentarán representar directamente al Gobierno.

Una nueva combinación ministerial

Dentro de unos días marchará al Vaticano el señor Pita Romero, quien para conservar su acta se le conceputará como ministro sin cartera.

A este propósito dice «Heraldo de Madrid» que la cartera de Estado será desempeñada por el señor Madañaga y la de Justicia por un amigo de don Melquíades, probablemente por el señor Beceña, profesor de Derecho procesal de la Universidad Central.

La solución de la crisis

19, a la 1 md.

Madrid.—Giran muchas conversaciones sobre la solución que el señor Lerroux piensa dar a la crisis.

La impresión predominante es que el jefe del Gobierno ofrecerá la cartera de Justicia al catrático de Derecho procesal de la Universidad Central, don Francisco Beceña afiliado al partido liberal democrático.

Lea usted

El Liberal

Los restos de Galán y García Hernández

Se va a solicitar su traslado a Madrid

18, a las 7 t. Madrid.—Dentro de unos días será elevado al Gobierno un escrito firmado por los jefes y representantes oficiales de los partidos republicanos para que sean trasladados a Madrid los restos de los heroicos capitanes Galán y García Hernández.

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 17 de abril de 1934:

- Pantano de la Fuensanta: Embalse, 107.958.214 metros cúbicos; desagüe, 2.911.680 metros cúbicos. Pantano del Talave: Embalse, 34.742.350 metros cúbicos; desagüe, 347.760 metros cúbicos. Pantano del Quipar: Embalse, 28.171.508 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos. Pantano del Concorvado: Embalse, 2.802.094 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos. Pantano de Puentes: Embalse, 1.468.634 metros cúbicos; desagüe, 40.000 metros cúbicos. Murcia 18 de abril de 1934.

BOLSA

Table with 2 columns: Item and Price. Madrid 18, a las 12 n. Interior. 4 por 100. 70 50. Amortizable 4 por 100. 82 50. Amortizable 5 por 100. 100 60. Banco de España. 500 60. Tabacos. 210 00. Francos franceses. 48 50. Libras. 27 75. Dolares. 7 37. Liras. 63 00. Francos suizos. 238 15.

MERCADOS

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con sus precios que a continuación se expresan:

- Frutas y hortalizas: Patatas, 0'50 pesetas. Tomates, 1'00 idem. Bajocás, 3'50 idem. Bonitos, 0'30 idem. Chirivías, 0'50. Cebollas secas, 0'45 idem. Guisantes, 0'40. Alcahoñas, 0'35. Habas, 0'14. Ajos secos, orcos, 2'50 idem. Apios, 0'40 idem. Cardos, 0'40 idem. Peros, 1'00 idem. Peras, 1'60. Naranjas, ciento, 0'30. Limones, 0'12. Lechugas, 0'40 idem. Pescadería: Merluza, 7'00 pesetas. Pescadilla, 4'00 idem. Atún, 6'00 idem. Mero, 5'00 idem. Mújol, 4'00 idem. Emperador, 4'00 idem. Fajel, 3 y 4 idem. Calamares, 6'00 idem. Jibias, 2'00 idem. Dorada, 4'00 idem. Bonito, 3'00 idem.

El suceso de Comunicaciones

Se imponen sanciones a los funcionarios que colocaron la bandera

18, a las 7 t. Madrid.—Como se recordará el día 14 de abril apareció en el edificio de Comunicaciones una bandera republicana con un crespon negro.

El ministro de Comunicaciones ordenó la investigación necesaria para descubrir a los autores del hecho.

Este fué realizado por tres funcionarios de Telégrafos y cinco de Correos y el señor Cid va a imponer a los dichos funcionarios una sanción consistente en el traslado en el término de ocho días.

También el señor Cid va a imponer sanciones al administrador de Barcelona y al inspector que fué de Valencia por hechos registrados en dichas localidades.

Malestar entre los funcionarios

19, a la 1 md.

Madrid.—Entre los funcionarios de Correos y Telégrafos existe profundo malestar porque el ministro de Comunicaciones ha decretado el traslado forzoso de siete funcionarios, cuatro de Correos y tres de Telégrafos.

Se consideran estos traslados como una verdadera deportación que vulnera el artículo 41 de la Constitución el cual dice que no se podrá perseguir a ningún funcionario por sus opiniones políticas, sociales y religiosas.

Lea usted El Liberal Vida Religiosa

Santoral.—Día 19 de abril.—Ju es. San Sócrates.—San Dionisio.—San Vicente.—San León XI, papa.—San Rufo.—San Hermógenes.—San Expedito.—San Crescencio.—Santa Galata y Santa Crédula.

La Misa y oficio divino del II día infraoctava de la Soledad de San José, con rito semiúmbre y color blanco.

Mes de abril.—Este mes consta de 30 días. Está consagrado a la Resurrección del Señor.

El toque de alba, a las cuatro y media de la mañana.

El toque de oraciones, a las siete de la tarde.

El toque de ánimas, a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las seis de la tarde.

Día 19.—En San Bartolomé.

Día 20.—En la misma iglesia.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Convencional, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres, Vísperas y Completas, Maitines y Laudés.

—En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.



Un Modernísimo Y Sencillo Tratamiento De Belleza Que Asombra Al Mundo.

Sin salir de su casa, sin recurrir a procedimientos difíciles y tratamientos costosos, tiene ahora a su alcance el verdadero Tratamiento de Gran Belleza, sencillo y económico. No es necesario ningún conocimiento especial. Sólo la aplicación adecuada de CREMA DE NOCHE «RISLER»... CREMA DE DIA «RISLER» y POLVOS DE ARROZ «RISLER» por la mañana al hacer su toailet, verá usted crecer el atractivo de su persona por la esplendorosa hermosura que irradiará su cutis fino, atepado y belamente seductor.

ENSAYE VD. ESTE TRATAMIENTO GRATIS. NO GASTE DINERO EN BALDE.

Pida muestras y una receta que le hará para usted sola el famoso Dr. Kleitzmann. Indique edad, color y calidad del cutis, color del cabello, etc. Dirijase al Concesionario para España, Sr. J. P. Casanovas, Sección 77 Apartado 20. BADALONA. (Mande 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo).

RISLER

THE RISLER MFG. Co. - New York, Paris, London «RISLER» Publicity n.º 855

Lea usted todos los días El Liberal de Madrid

Automovilistas. Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas. Plaza Martínez Tobar, bajo el mirador grande. JOSE LEANDRO - Teléfono 1702

SECCION POR PALABRAS

Ley del Timbre Ventas

Con arreglo a la Ley del Timbre que rige desde 1.º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

Table with 2 columns: Amount and Price. Hasta 5 Ptas. del precio de cada anuncio... 0,10. 5,01 a 10 Ptas. 0,15. 10,01 a 50 0,20. 50,01 a 100 0,30. 100,01 a 250 0,50. 250,01 a 500 0,75. 500,01 a 750 1,00. 750,01 a 1.000 1,50. 1000,01 a 1500 3,00.

Nodrizas

Ama de cría para su casa o la de los padres, de 22 años de edad, leche de un mes. Razón: Camino de Churra, casa de Coleta, preguntando por Carmen la de Caniz. (10)

Lea usted "Heraldo de Madrid"

CAFE BAR ORIENTAL a cargo de la CASA SANTOS. Variedad infinita en sabrosos bocadillos, aperitivos y mariscos frescos a precios baratísimos. Puede usted probar una vez y será cliente de esta Casa. EL DUEÑO de este CAFE anuncia la próxima reforma de local decorado y la variedad suficiente para que el público esté cómodo y alegre.

Suscríbese a Moda Práctica

MADRES! PROFESOR PARTICULAR. Bachillerato, Matemáticas, Física, Química, Profesional Magisterio. Precios módicos. Informes: C. Corredera, 5, Iquiza, y en librería Melero.

PARTOS. Profesora María Tudela, ex alumna de la Maternidad de casa con cinco habitaciones, Santa Cristina de Madrid, patio grande con dos porche. Consulta de 11 a 1. Lence-das, pozo. Razón; Puerta Oriñuela, 25, cacharrería.

Suscríbese a El Liberal 2 pesetas al mes

INSECTICIDA VOLCK. ¿No lo ha empleado usted todavía? Decídase y será usted su mayor propagandista. California Spra y Chemical, C.º Watsonville California, U. S. A. Agentes exclusivos para España: Busquets Hermanos y C.ª Martí 11 (-) VALENCIA (-) Teléfono 14.500

LA DENTICINA MORENO GALVACHE

En más de CUARENTA AÑOS! de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños. PRECIO DEL FRASCO 2'25 PTAS. De venta en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 Murcia

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (316) La Agonía de un Déspota (Últimos días de Felipe II) NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

En efecto, el señor de Ramales, creyendo tener ya la explicación de la extraña conducta de su esposa, de Isabel y del alcalde, recobró el sosiego y recorrió la estancia, no atropelladamente como antes, sino a lentos pasos, y con la cabeza inclinada sobre el pecho, como si se entregara a profundas meditaciones. Julián no se atrevió a interrumpirlas. Permanecía inmóvil, cerca de la puerta, y meditaba también. Creía que su señor vería realizada su venganza. —¡Y yo! decía.—¿Cómo conseguiré vengarme de esos hombres que me burlaron, me vencieron y me apalearon sin piedad? Don Alvaro volvió a detenerse delante de su criado. —Estoy decidido—murmuró.—Mandad, señor, Sabéis que soy vuestro en cuerpo y alma.

—Volveré a presentarme al rey. Dabe tener conocimiento de todo, según se desprende de las palabras de Montalbán. Trataré resueltamente del asunto, y le expondré las quejas que del alcalde sengo y los tiempos que abrigo de que se pueda torcer la vara de la justicia. —Acertada me parece vuestra determinación. —Tú procura en tanto averiguar cuándo y cómo se verificó la prisión de don Guillén, y a qué hora entró en la cárcel. —Difficil es la comisión. —¡Ah! Si estuviera Munilla a nuestro lado, ya sabríamos todo lo ocurrido. Estas palabras hirieron el amor propio de Julián. —Yo lo averiguaré—dijo. Poco más hablaron. El criado salió. Don Juan, después de cambiar de ropa, salió también y se dirigió al alcazar. Conversando con unos y con otros, mientras esperaba a que el rey se dignara recibirle, supo que no se tenían otras noticias de la prisión de don Guillén que las que él mismo había dado. Esto le sorprendió. Suponia que aquel suceso debía producir gran ruido y no poca sensación. Por fin le dijeron que el rey le esperaba. Felipe III recibió a don Juan, afable, pero ceremoniosamente, según su costumbre. —He sabido que deseábais verme—dijo el monarca—y me apresuro a recibirlos. —Agradezco con toda mi alma las bondades de vuestra majestad.

—No menos merece tan noble y leal caballero como vos. Don Juan se inclinó profundamente. —Decid lo que deseáis—continuó el rey. — Señor, sentiría molestar o enojar a vuestra majestad. —No podéis molestarme, porque me complace veros en mi corte. Tanta amabilidad era extraña en el rey. —Vuestra majestad—dijo el señor de Ramales, —no habrá olvidado que mi noble hermano don Felipe, murió a manos de un vil asesino. El rey no contestó. El caballero se vió precisado a continuar. —Sobre el cadáver de mi hermano, juré vengar su muerte, y desde entonces he consagrado todos los instantes de mi vida a la persecución del criminal. Hasta hoy han sido inútiles todos mis esfuerzos. —Lo sé. —Pero ya el asesino se encuentra en manos de la justicia, y acudo a vuestra majestad para que la justicia se cumpla. —¿Dudáis de que así suceda? — Si, dudo. —¿Y en qué os fundáis?—preguntó el rey. Y su mirada, siempre vaga e incierta, se fijó investigadora en los ojos del caballero. Señor, desde el principio vengo mostrándome parte en el asunto: parecía lógico que se me tuviera al corriente de los trámites de la causa, y no suceda así. —No es una razón. En toda causa puede haber una parte secreta que corresponde a los tribunales.

—Don Fernando de Montalbán... —Es la rectitud misma. —Lo sé; pero si como juez está dispuesto a cumplir sus deberes, como hombre puede tener y tiene una opinión determinada, y esa opinión ha de influir en su conducta. —¿Qué queréis decir? —A pesar de las terminantes declaraciones de tres testigos honrados, don Fernando de Montalbán sigue creyendo en la inocencia de don Guillén. — La culpabilidad o la inocencia la declara el tribunal; ateniéndose a las pruebas que del proceso resulten. Las opiniones particulares nada significan. Tenemos como pruebas las declaraciones ya prestadas. —Dominad vuestra impaciencia. Los tribunales cumplirán con su deber y harán justicia. —Fío en la palabra de vuestra majestad. Don Guillén de Castro morirá a manos del verdugo. — No he dicho tanto. —Si la vara de la justicia no se tuercé. —Caballero—interrumpió el rey—, he de daros un consejo y he de haceros una advertencia. Escucho a vuestra majestad con el más profundo respeto. —El consejo es que no mostréis tanto empeño en perseguir o en acusar al que juzgáis culpable. Señor... —Y la advertencia, que me desagrada en extremo este enojoso asunto. Don Juan sintió helársele la sangre. —Si alguna queja tenéis—continuó el monarca—de la conducta de un alcalde de casa y corte, formulada en la debida forma, y si preferís hacer-

lo particularmente podéis tratar con el duque de Lerma. No acostumbraba el rey a pronunciar tantas palabras seguidas, y sin duda el esfuerzo que tuvo que hacer animó su rostro un instante. Empero bien pronto recobró su fría y habitual expresión. Cien terminante estaba que prohibía a don Juan que volviera a hablarle de aquel desdichado asunto. El señor de Ramales quedó anonadado. Los palabras del rey eran harto severas, y formaban singular contraste con las frases afectuosas que le dirigió al empezar la entrevista. Después de algunos instantes de silencio, el rey volvió a dirigirle palabras lisonjeras, como para hacerle olvidar el pasado incidente, y lo despidió. Don Juan salió de la regia cámara completamente aturdido. ¿Que podía significar la actitud de Felipe III? ¿Estaría también de parte de don Guillén de Castro lo mismo que su padre y don Fernando de Montalbán? Aunque así fuera el caballero perseguiría la lucha sin cejar por nada. Desde luego rechazaba el consejo que acababa de darle el rey. Seguiría mostrándose parte y obligaría a Montalbán a proceder en justicia. Todo quedaba reducido a trabajar por sí mismo, sin contar con el monarca, y mucho menos con el duque de Lerma, de quien, como sabemos,

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm, Lluvia en mm.

Table with phone numbers for URBANOS, Dirección, Redacción, and Administración.

contestó que ellos tenían que justificarse ante la masa obrera.

Interviene el señor Besteiro. Nosotros—dice—consideramos la amnistía como verdaderamente injusta y más después de cuanto hemos oído.

Rectifica el ministro de Justicia y dice que el Gobierno quiere darle a la amnistía un carácter amplio y busca una fórmula para ello, aunque no puede acceder a determinadas exigencias de los socialistas.

Se desechan algunas enmiendas. Luego interviene en el debate los señores Serrano Jover y Manso.

También habla Barcia quien explica su voto y se lamenta de que el Gobierno y la Comisión no acepten el voto particular del señor Manso que incluye en la amnistía los delitos de los más característicos. Además no fecha el tope considerando los delitos realizados de tal a cual día ya que los posteriores a la fecha tope son igualmente graves y no dejan de serlo por ello.

El ministro de Justicia interviene de nuevo reiterándose en sus manifestaciones anteriores.

Vuelve a intervenir el señor Barcia pidiendo al Gobierno que tenga la máxima generosidad.

Se rechazan dos enmiendas, una por 134 votos contra 34 y otra por 104 contra 26.

Se acepta un voto particular del señor Manso para los delitos por conflictos sociales y huelgas, se da cuenta del orden del día para la sesión de hoy y se levanta la sesión, a las diez menos veinte minutos de la noche.

Notas parlamentarias

La Comisión de Justicia

18, a las 3 t.

Madrid.—Esta mañana se reunió en una de las secciones del Congreso la Comisión de Justicia, predominando en la reunión el elemento de derecha.

Se examinó la situación de la ley de amnistía, considerando la Comisión que se debe terminar rápidamente la discusión del proyecto y que esta determinación corresponde al Gobierno. Ellos, por su parte, expresan al presidente del Consejo su apoyo y todo género de facilidades para que la ley sea aprobada rápidamente.

Después de la reunión el vicepresidente de la Comisión don Dimas Leal sostuvo una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación y con don Salvador Madariaga, ministro interino de Justicia, hablando de la necesidad de reducir en lo posible la oposición de los socialistas al proyecto de ley de amnistía.

La Comisión de Reglamento

En otra de las secciones del Congreso se reunió la Comisión de Reglamento aprobando el artículo correspondiente a las proposiciones que no sean de ley y el de las relaciones de las Cortes con otros poderes y organismos del Estado.

También se aprobó sin discusión el artículo referente al Tribunal de Garantías constitucionales.

En otros días la Comisión estudiará los artículos referentes a las relaciones de las Cortes con el Presidente de la República, Tribunal Supremo y Tribunal de Cuentas.

La Comisión de Agricultura

Reunióse también en otra de las secciones del Congreso la Comisión de Agricultura aprobando una ponencia relativa al párrafo segundo del artículo segundo del proyecto de ley de Arrendamientos rústicos y encargando de la redacción de dicha ponencia que modifica el dictamen al diputado señor Velayos.

La situación en Zaragoza

El ministro de la Gobernación acudió esta mañana a la reunión que celebró la minoría radical en el Congreso.

A la salida de la reunión manifestó a los periodistas que había hablado por teléfono con el gobernador civil de Zaragoza, quien le había manifestado que la población había recordado su aspecto normal, disminuyendo las coacciones y reintegrándose al trabajo algunos obreros.

Añadió que a primera hora de la tarde volvería a hablar con la citada autoridad y entonces sería más explícito con los periodistas.

La reunión de la minoría radical

Esta mañana se reunió la minoría radical en el Congreso. Después de la reunión se facilitó la siguiente nota:

La minoría radical ha examinado la situación política y considerándola altamente satisfactoria ha decidido atender a los problemas legislativos estudiando los proyectos pendientes para dar satisfacción a los anhelos del país.

La minoría radical ha mostrado viva complacencia por las manifestaciones del ministro de la Gobernación sobre la presentación a las Cortes de un proyecto de ley municipal y del estatuto de funcionarios de la administración local.

El concurso para la importación de maíz

El diputado de la Izquierda señor Malgrane tenía el propósito de hablar en la Cámara de las condiciones en que se ha verificado el concurso para la importación de maíz argentino. Como no tuvo tiempo de darse margen a esta intervención se acordó dejarla para el viernes o martes con lo que estuvo conforme el ministro de Industria y Comercio.

Los escolares

Los estudiantes de Castellón en huelga

18, a las 7 t.

Castellón de la Plana.—Se han declarado en huelga los estudiantes por solidaridad con sus compañeros de Valencia.

Han sido detenidos los vocales y el presidente de la FUE.

También se han practicado otras detenciones de estudiantes por colocar petardos.



Hambre en Pozoblanco

Habían robado cinco corderos para dar de comer a sus familias

Y son detenidos

18, a las 7 t.

Córdoba.—La guardia civil de Pozoblanco ha detenido a un grupo de obreros que asaltaron una finca propiedad de José Tirado Caballero y se apoderaron de cinco corderos, los que descuartizaron para dar de comer a sus familias.

Cuando fueron detenidos se les ocupó un kilogramo de carne. Manifestaron que se habían apoderado de los corderos para dar de comer a sus familias que perecían de hambre pues se hallaban en paro forzoso por falta de trabajo.

Las sentencias contra el señor Biedma

El Tribunal Supremo revoca un fallo de los Tribunales de Urgencia

19, a la 1 md.

Madrid.—El Tribunal Supremo ha revocado una de las sentencias, dadas en el asunto del exdirector general de Telecomunicación don Manuel Biedma Hernández, por los Tribunales de Urgencia, absolviéndole de aquella.

Solamente se le condena por un telegrama enviado al ministro de Comunicaciones que el Tribunal Supremo considera, no como delito, sino como una simple falta de respeto a un superior. El fallo del Supremo no admite el recurso que contra esta sentencia se ha interpuesto.

Los conflictos sociales

Huelga de obreros de carreteras en Córdoba

18, a las 7 t.

Córdoba.—El gobernador civil al recibir a los periodistas les manifestó que los obreros de la carretera de Torrecampa a Villanueva de Córdoba se habían declarado en huelga por negarse a que sesenta obreros de Pedroche entraran al trabajo en un trozo de la carretera que pertenece al término municipal de dicho pueblo.

Añadió el gobernador que había circulado órdenes terminantes al comandante de la guardia civil de aquel puesto para que garantizara la libertad de trabajo y evitara desórdenes.

Manifestaciones del gobernador Zaragoza.—El gobernador civil al recibir a los periodistas les manifestó que la huelga no tiene más solución que la vuelta al trabajo porque es ilegal.

Añadió que habría que adoptarse medidas más extremas que las que faculta el período de alarma no permitiéndose ni andar ni estar parados a grupos de más de tres personas.

Finalmente dijo que los comerciantes habían acordado no hacer entrega de las mercancías hasta tanto no sean abonadas.

La huelga de Valencia

Valencia.—La huelga del ramo del agua, gas y electricidad ha llegado hasta el extremo de que es inevitable la huelga general.

Por su parte el gobernador civil ha agotado todos los recursos para evitarla.

TEATRO ROMEA

Hoy, repris de la colosal producción totalmente hablada en español. Hombres en mi vida por Lupe Vélez, Luis Alonso, Ramón Pereda y Carlos Villarias

Huelga de ferroviarios en Zaragoza

Zaragoza.—Esta mañana los empleados de las oficinas de la Compañía del Norte se han declarado en huelga en vista del cariz que toma la discusión en las Cortes del proyecto elevando las tarifas ferroviarias.

En el patio central promovieron algunos incidentes siendo necesaria la presencia de la policía para restablecer el orden.

Una comisión de empleados visitó al director de la Compañía solicitando se les abone el sueldo extraordinario del mes de abril que desde el año 1920 vienen cobrando como resultado del descuento que mensualmente se les hace de su sueldo.

La situación en Valencia

19, a la 1 md.

Valencia.—Continúan registrándose actos de sabotaje en la ciudad y en algunos pueblos de la provincia.

En la calle de Madera hicieron explosión dos bombas que destruyeron dos postes de conducción de energía eléctrica.

En la carretera de Liria dos postes quedaron también casi destruidos. Una brigada de obreros advirtió que otros postes habían sido derribados en dicha carretera.

Cinco postes de conducción de energía eléctrica han sido derribados en diversos puntos de la provincia.

Impresiones optimistas

Zaragoza.—Las impresiones sobre el resultado de la huelga son optimistas.

Confíase en que bien pronto la huelga quedará resuelta.



Entrega de un guión a la escolta del Presidente

19, a la 1 md.

Madrid.—En una finca del Pardo se ha celebrado hoy el acto de entrega del guión de la escolta del Presidente de la República, acto que había sido suspendido a causa del mal tiempo.

La presidencia fué ocupada por el señor Alcalá Zamora y los ministros de Obras públicas y Estado.

La entrega fué hecha por la esposa del señor Alcalá Zamora quien leyó unas palabras.

El jefe de la escolta, señor Jiménez Arce pronunció un discurso de agradecimiento por el homenaje que se hacía a la tropa de su mando, expresando sus acendrados sentimientos republicanos.

Terminó dando un viva a la República que fué contestado con entusiasmo.

La escolta hizo unas evoluciones que llamaron poderosamente la atención siendo muy aplaudida.

A la hora del mediodía se celebró una comida, que resultó animada y cordial.

LOS ATRACOS

A un carrero le quitan el dinero pero el hombre logra detener a un atracador

18, a las 7 t.

Alicante.—Esta mañana un carrero realizó diversas operaciones en la estación férrea de M. Z. A.

Terminadas sus operaciones el carrero se dirigió al centro de la ciudad y al llegar a la calle del Pintor Casanovas, dos desconocidos que advirtieron sus transacciones le acometieron robándole el dinero que llevaba.

El carrero se defendió de los atracadores logrando detener a uno de ellos hasta la llegada de la guardia de seguridad, que lo trasladó a la Comisaría.

Ultima hora

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

19, a las 3 md.

Madrid.—El ministro de la Gobernación al recibir a primera hora de esta madrugada a los periodistas les manifestó:

—No hay nada. Carezco de noticias ya que la tranquilidad es completa en toda España.

En Valencia—agregó—ha sido detenido el Comité de huelga y espero que esta noche se hayan practicado mas detenciones puesto que se ha ordenado el establecimiento del estado de alarma.

En Zaragoza sigue sin resolver la situación y espero que no pase nada de aquí al domingo.

ORQUESTA PLANAS DISCOS VIVIENTES



Atwater Kent Radio. Auto Electricidad, S. A. Barcelona - Madrid. C. Salvatierra, 41 VALENCIA

¡Mujeres! ¿Queréis dedicar unas pesetas a vuestra persona?



¡Cuánta diferencia por tan poco dinero!

Unas pesetas—no muchas—bastan para señalar un punto decisivo de la vida de usted. Hoy día, el mundo clama por la juventud—la juventud—la eterna juventud! Una estrella de cine pierde 75 % de sueldo si parece vieja. Pierde el 40 % de su sueldo si le marchita la tez. El Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena, ha extraído, de animales jóvenes, una maravillosa sustancia de belleza, denominada Bioel, que alimenta y rejuvenece rápidamente la piel. En las experiencias de alimento de la piel, practicadas por el Dr. Stejskal en mujeres de 55 a 72 años, las arrugas desaparecieron en seis semanas. (Véase el informe completo en la Revista Médica de Viena). Con frecuencia, al cabo de ocho horas produce una transformación de la tez, verdaderamente sorprendente—como si se diera una buena comida a una mujer hambrienta y medio muerta de inanición. Lo primero que un hombre observa en usted es la tez. Si ésta es fea, quizás no vuelva a mirarla a usted. Una joven pobre y sin dote que se casó con un millonario, dice que si no hubiera sido por su maravillosa tez, no cree que su marido se habría fijado en ella entre tantas y tan bellas jóvenes. La notable sustancia de belleza descubierta por el Profesor Dr. Stejskal está contenida ahora en la Crema Tokalon, Color Rosa, la famosa crema parisiense. Debería aplicarse por la noche, al acostarse. Nutre y rejuvenece la piel durante el sueño. La Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa) debería emplearse por la mañana. Contiene crema fresca y aceite de oliva prodigiosos. Alimentará la piel durante todo el día. Contiene, asimismo, un ingrediente tónico que aprieta los poros dilatados, blanquea la piel y la vuelve fresca y firme. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,65, tamaño grande, y Ptas. 1,90, tamaño pequeño (tubos incluidos).

EXPORTADORES. Para envasar toda clase de Fruta Fresca debéis utilizar VIRUTAS de la Casa BELARTE. Consultad precios: Sagunto, Pacheco, 94

Plaza de Toros de Cartagena. ACONTECIMIENTO TAURINO. MADRILEÑO RETA A NIÑO DEL BARRIO Y A CURRO CARO Y ESTOS ACEPTAN CON TOROS DE III MIURA III. EL DOMINGO DIA 22 DE ABRIL. Seis hermosos novillos de III MIURA III. Madrileño, Niño del Barrio y Curro Caro. Despedida de Curro Caro como novillero.—Desafío de Madrileño a los dos triunfadores de Murcia y Cartagena. Precios increíbles en esta excepcional combinación taurina

EMPRESA INIESTA. Teatro Circo Villar. Palacio de la Cinematografía. Cine Sonoro con Aparato Erko-Cinaes. Jueves 19 de abril de 1934 a las 6 y 3/4 y las 10 y 1/2 noche. PROGRAMA. La atracción con música de Strauss, de estreno «El vals del danubio azul», Noticiario Fox en español y estreno de la preciosa opereta presentada por la Ufa, titulada «La ciudad que canta» creación insuperable del famoso tenor Jan Kiepura con la bellísima actriz Brigitte Helm. Butaca 1,25 y general 0,30

Central Cinema. El próximo domingo día 22 cine sonoro desde las tres de la tarde. El martes día 24 de abril, debut gran debut de la famosa Orquesta Planas y sus discos vivientes. A las siete tarde y diez y media noche.

Cinema Iniesta. Desde las cuatro de la tarde, el divertido dibujo sonoro, titulado «Entrada gratis» y la jocosísima comedia de gran fuerza cómica, «Torero a la fuerza» por Eddie Cantor.

Cine Popular. El próximo domingo día 22, desde las tres de la tarde, el drama americano «Alias torerito» y la producción en español, «El hombre que asesinó» por Rosita Moreno.

LA SEÑORA. D. Eulalia Vivancos Guerao DE RUBIO. Ha fallecido en Santiago de Cuba el día 11 de abril de 1934. A LOS 34 AÑOS DE EDAD. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA. R. I. P. Sus sentidos: esposo, don Andrés Rubio Arias; hijos, Lorenzo, Emilia y Diego; padre, don Diego Vivancos García; padrés políticos, don Lorenzo Rubio Sánchez y doña Emilia Arias Galindo; hermanos, don Ignacio, don Francisco, don Alfonso, doña Rosario y doña Carmen; hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás familia; Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, suplican la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral solemne, que se celebrará en la parroquia de San Lázaro obispo, de esta Villa, el viernes 20 del actual a las nueve y media de la mañana, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos. Todas las misas rezadas que en dicho día se celebren serán aplicadas también por el eterno descanso del alma de la finada. Alhama de Murcia 19 de abril de 1934.